



浙江音乐学院报

ZHE JIANG YIN YUE XUE YUAN BAO

中共浙江音乐学院委员会主办
浙江音乐学院报编辑部出版
2018年9月1日/总第17期
浙内准字(GX)第046号



本期共四版

电子版网址: <http://newspaper.zjcm.edu.cn>

新闻热线: 0571-89808034

E-MAIL: xcb@zjcm.edu.cn

学院党委传达学习省委十四届三次全会和省纪委十四届三次全会精神

本报讯 7月24日上午，学院党委召开专题学习会，传达学习省委十四届三次全体（扩大）会议、省纪委十四届三次全会精神。学院领导贾秀英、张鸿雁、方培新，学院纪委委员、党务部门负责人，各二级党组织纪委书记、专职纪检干部代表等参加。会议由学院党委副书记、副院长张建国主持。

会议指出，此次省委全会和省纪委全会是在改革开放40周年、“八八战略”实施15周年之际召开的重要会议。会议深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的十九大精神，全面落实习近平总书记对浙江工作的重要指示精神，研究部署“八八战略”再深化、改革开放再出发”重大问题，并根据省第十四次党代会的决策部署，审议通过《中共浙江省委关于推进清廉浙江建设的决定》，对于全省干部群众解放思想、开拓创新、砥砺奋进，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去、加快推进清廉浙江建设，奋力谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章，具有重大而深远的意义。

会议强调，全院上下一定要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和

会议精神，牢牢拧紧全院师生思想“总开关”。关键在“干”，要以更加务实的工作作风，更加有力的举措，推动各项工作落地见效；要加强政治建设，深化推进全面从严治党，强化主体责任落实，营造风清气正干事创业政治生态。核心在“实”，要以归零的心态，对照目标，补齐短板，不断提升学院办学能力和水平，加快推进高水平一流音乐学院建设，为音乐艺术人才培养和文化浙江建设积极贡献力量。

（朱立伟）

袁家军省长访日期间赴雅马哈株式会社视察学院钢琴远程教学系统



本报讯 8月27日上午，袁家军省长率浙江代表团访日期间，专程赴日本雅马哈株式会社视察了学院钢琴远程教学系统。

在学院钢琴远程教室现场，省文化厅党组书记、厅长，学院党委书记褚子育通过网

络视频向远在日本的袁省长详细介绍了钢琴远程教学系统开发建设与教学应用情况。学院钢琴系副主任、青年钢琴家朱楣老师以一首拉威尔的《海上孤舟》向袁省长进行了钢琴远程教学现场演示。在日本雅马哈株式会

社现场，两位日本艺术家通过该套系统演奏了三首日本乐曲。

袁省长对学院钢琴远程教学系统建设成效给予了充分肯定，并希望日本雅马哈株式会社与我院能在更深层次、更广领域开展合作。日本雅马哈株式会社中社社长，学院党委副书记、副院长张建国，副院长杨九华，以及钢琴系部分师生代表参加现场活动。

据悉，2017年，在省长基金资助下，学院与日本雅马哈株式会社合作建成了这套钢琴远程教学系统。该系统是在传统远程教学技术基础上，通过应用最先进传感技术和控制技术，将钢琴师在一台钢琴上的演绎，以同步无人演奏的方式，在全世界任何地点的另一台钢琴上精确、完美地再现。这套钢琴远程教学系统，打破了地域、时间、空间限制，使系统两端远隔万里的师生近在咫尺、身如其境，将传统的“一对一”钢琴教学拓展为“一对多、多对一、多对多”，为全球音乐院校师生之间的相互交流、学习借鉴提供了便利，让学院师生不出校门就可以接受世界顶尖艺术大家的精彩授课。（党办）

首届海峡两岸青年发展论坛闭幕式在学院隆重举行



本报讯 7月8日晚，由海峡两岸交流中心、浙江省海峡两岸经济发展促进会和台湾中华青雁和平教育基金会共同主办的首届海峡两岸青年发展论坛闭幕式在学院隆重举行。省市领导袁家军、熊建平、张泽熙、吴昌、徐立毅等出席活动。

省委常委、统战部长熊建平在闭幕辞中表示，首届海峡两岸青年发展论坛奏响了两岸青年携手共创新时代的强音和主旋律，真诚地希望两岸青年人在论坛期间相互了解、建立联系、结下友谊，让更多的两岸青年共享新时代发展机遇。

省长袁家军授予学院“组织工作贡献奖”，学院党委书记褚子育代表学院上台接牌。此外，学院师生在闭幕式上表演了伴奏合唱《卖水》、舞蹈《山哈女》、歌曲《金缕衣》等精彩的节目。（宣传部）

我院召开2018年上半年党风廉政建设工作分析会

本报讯 7月12日上午，学院2018年上半年党风廉政建设工作专题分析会在行政楼103会议室召开。会议认真学习贯彻省委书记车俊在省委常委会会议听取2017年度全省落实全面从严治党主体责任综合情况报告后的讲话，省委常委、省纪委书记、省监委主任王瑞鹤在市县纪委书记会议上的讲话摘要，省纪委关于落实“两个责任”不力受到责任追究典型问题的通报等上级文件精神。各有关部门负责人分别就学院2018年上半年党风廉政建设总体情况，以及干部兼职、因公因私出国（境）、办公用房、公务接待、津补贴发放等具体情况进行了汇报，系（部）代表声乐歌剧系、继续教育学院分别汇报了本单位2018年上半年落实党风廉政建设工作情况。

与会学院领导班子成员结合分管部门（单位）和联系系（部）工作实际，分析了各自分管工作领域存在的廉政风险、落实党风廉政建设主体责任和履行“一岗双责”等情况，并对如何进一步加强全面从严治党党风廉政建设提出了具体的意见和建议。

学院纪委书记方培新通报了2018年上半年学院纪委监督执纪工作情况。方培新指出，2018年上半年学院积极推进全面从严治党，为事业发展营造良好政治生态，但在学习贯彻上级会议精神、纠“四风”以及抓紧不能腐的制度笼子等方面还存在短板和不足，希望各相关部门和广大党员干部要进一步提高认识，健全完善制度机制，全面落实好清廉浙音建设的各项任务。

学院党委副书记、副院长张建国在总结讲话中指出，2018年上半年学院党委认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，抓实省纪委和上级主管部门的决策部署要求，各级二级党组织进一步压实了“两个责任”，明确了“清廉浙音”建设要求，党风、政风、校风、教风、学风持续改善。张建国强调，新时代要有新气象、新作为，全院上下一定要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步提高政治站位，严守党的政治纪律和政治规矩，坚定执行党的路线方针政策，不折不扣贯彻落实中央、省委决策部署；进一步严肃党内政治生活，加强作风建设；进一步压实“两个责任”，有效防控廉政风险，努力营造风清气正的校园政治生态。（梁伟）

我院召开2018年暑期干部学习会

本报讯 8月27日至28日，学院召开2018年暑期干部学习会。会议以“全面加强内涵建设，切实提高核心竞争力”为主题，紧紧围绕高水平一流音乐学院建设目标，聚焦学科建设、人才培养等重点工作，实现学院更快更好发展，进行了深入交流和专题研讨部署。

会上，省文化厅党组书记、厅长，学院党委书记褚子育作了题为“坚定文化自信，助推文化浙江建设”的报告。他从文化的内涵、文化的功能等方面深刻阐述了文

化建设的重要意义，深入剖析了文化浙江建设的主要目标和重要举措，并就浙音如何坚持立德树人这一根本任务，积极助力文化浙江建设提出了具体要求。

上海音乐学院党委副书记、副校长王瑞鹤应邀作了题为“艺术学科评估与学科建设”的专题报告。他结合国家高等教育发展历程和高校“双一流”建设，对艺术学科评估工作进行了深入细致阐述，并详细介绍了全国音乐艺术院校艺术学科的发展建设现状。同时，他以上海音乐学院一流学科建设

为例，就当前学科评估体系、学科评价的价值导向、学科建设的方法路径等进行了全面解读。

学院党委副书记、副院长张建国在总结讲话中强调，全院师生一定要紧紧围绕文化浙江建设战略和浙音三年行动计划，一流学科建设目标，心往一处想，劲往一处使，共同开创浙音发展的新篇章。

学院领导贾秀英、张鸿雁、方培新、杨九华等分别就分管领域和联系单位工作进行了具体部署。（组织部）

学院召开2018年党政班子暑期务虚会

本报讯 8月24日上午，学院2018年党政班子暑期务虚会在行政楼101会议室召开，会议重点围绕如何抓好本科教育、强化人才培养中心地位、全面提升人才培养质量这一主题进行了深入讨论和研究。

会上，学院副院长杨九华围绕学院本科教学合格评估预评估工作，从“如何处理好

数量与质量的关系”“怎样做实当下与未来的发展”“怎样做稳中国（浙音）与世界的融合”三个维度作了重点发言。其他学院班子成员分别围绕主题作了交流发言。教务处、党委学工部、招生办负责人分别从本科教学合格评估指标体系内涵解读、强化学生德育工作、提高生源质量等方面作了发言。

学院党委副书记、副院长张建国要求全院上下一定要充分认识强化本科教育、人才培养中心地位的重要性，以启动实施本科教学合格评估工作为抓手，把学院的工作重心回归到人才培养上来，把学院的各类资源聚焦到本科教育上来，为迎接教育部本科教学工作合格评估夯实基础。（组织部）

学院召开2018年上半年意识形态工作专题分析会

本报讯 7月12日下午，学院2018年上半年意识形态工作专题分析会在行政楼1003会议室召开。会议听取了学院2018年上半年意识形态工作情况分析报告，并指出，全院上下必须清醒地认识到当前意识形态领域面临的复杂形势和严峻斗争，重点关注薄弱环节，深入查找关键问题，认真总结成功经验，层层压实工作责任，切实提高意识形态工作的针对性、实效性和长效性。

会上，与会学院党政班子成员按照“一岗双责”要求，一一

分析了分管部门单位、联系系（部）意识形态工作情况，并就如何进一步加强意识形态工作进行了交流发言。

会议强调，各二级党组织必须高举旗帜、围绕中心、服务大局，以奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风，不断增强责任感、使命感和紧迫感，切实抓好意识形态工作落实，唱响发展主旋律，凝聚发展正能量，为学院各项事业发展提供精神动力、营造良好氛围。

（宣传部）

我院数字音乐工程研究中心认定为省级工程研究中心

本报讯 近日，省发展和改革委员会发文，认定我院数字音乐工程研究中心为省级工程研究中心。该中心将针对当前数字音乐技术产业化过程中的关键问题，结合国家发展战略与产业发展趋势，充分发挥学院的学科、专业和人力资源优势，结合互联网+、大数据、VR等新兴技术，积极开展数字音频工程技术、音乐虚

拟仿真技术、数字音乐实时在线制作技术等前沿技术的研发及应用，推动数字音乐产品制作技术的集成和协同，实现数字音乐作品的创作、表演、录制、合成、出版一体化，为解决数字音乐产业发展的关键共性技术提供支撑和示范，并以此推进我省数字音乐产业走在全国前列。

（蒋楠）

学院师生在第六届孔雀奖全国高等艺术院校声乐展演中载誉而归

本报讯 7月27日，在第六届孔雀奖全国高等艺术院校声乐展演中，音乐教育系张笑尘同学获得综合师范院校本科美声组第一名，荣获一等奖；附属音乐学校陈霖同学获得中职中专学校组美声组第一名，荣获一等奖；声乐歌剧系彭展翔同学荣获艺术院校本科生美声组二等奖、周先杨同学荣获艺术院校本科组民族唱法二等奖；音乐教育系冯亦承同学荣获综合师范院校本科美声组三等奖、贾舒韵同学荣获综合师范院校本科生

民声组三等奖、金美玲和刘曙光等2位老师荣获教师美声组三等奖、陈建彬老师的论文《论声乐教学中的听觉审美》荣获学术论文三等奖。此外，还有8名同学荣获综合师范院校本科生优秀奖、5名同学荣获艺术院校本科生优秀奖、5名教师荣获优秀指导教师奖、5名教师荣获优秀钢琴伴奏奖。音乐教育系、声乐歌剧系荣获优秀组织奖。

（杨阳、张建化）

简讯

● 7月17日至22日，学院14位竹笛演奏专业学生赴台湾参加“琴园三十”首届台北国际笛管艺术节系列活动。本次艺术节“琴园杯”竹笛大赛中，朱超威同学获银奖，陈霖坤同学获铜奖，王丹骅、黄榆皓、游子翼等三位同学获优秀奖，朱云桥同学获评审委员会特别奖。（何志祥、韩慧慧）

● 8月20日至24日，由文化和旅游部主办，文化和旅游部文化科技司、中国戏曲学院承办的第三届全国“梨花杯”青少年戏曲教育教学成果展示活动在北京举行。2017级越剧演员班曾希琰、楼海霞等同学共同演出的越剧折子戏《牡丹亭·幽媾》入选本次戏曲教学成果展示活动。这次展演活动是学院戏曲表演专业学子首登全国戏曲展示平台，充分展现了戏剧系成立三年来的阶段性教学成果。（戏剧系）

● 近日，在2018津宝第四届国际音乐节暨第三届中国国际圆号艺术节上，管弦系学生许嘉诚、李昊桐、王抒怡、于详民组成的圆号重奏组荣获学院组重奏第二名，许嘉诚、李昊桐、田泽辉、于详民组成的圆号重奏组荣获学院组重奏第三名，许嘉诚同学荣获学院组独奏优秀表演奖，管弦系教师吉祥荣获优秀指导教师奖。管弦生的优秀表现赢得了业内人士及相关媒体的极大关注与好评，充分展示了学院学子圆号演奏的能力和水平。（管弦系）

● 近日，管弦系学生周子纯、沈昕怡在“西湖国际青少年音乐节”比赛中双双荣获长笛独奏和重奏两项金奖，学生姚尔萨荣获单簧管独奏金奖。管弦系何婧、邱晓娟等两位老师荣获优秀指导教师。（管弦系）

● 近日，管弦系席璐臻同学在中央音乐学院管乐室内乐木管独奏比赛中荣获单簧管独奏三等奖。该赛事是目前我国仅有的连续10多年举办的管乐职业演奏大赛，被音乐院校视为国内仅次于“金钟奖”的最重要的赛事，影响力已超越国界，不仅国内外业界学子积极参与，而且国外知名音乐院校管乐专业学生也踊跃报名。（管弦系）

● 近日，学院单簧管重奏团应邀参加2018广东（国际）管乐系列活动暨2018深圳龙岗第五届（国际）管乐艺术节管乐团队邀请赛，荣获金奖。活动期间，单簧管重奏团先后在2018广东（国际）管乐艺术节系列活动暨2018深圳龙岗第五届（国际）管乐艺术节管乐团队邀请赛开幕式音乐会和走进社区专场演出演奏了《单色之三》《一步之遥》《波尔卡》等作品，受到现场观众的热烈欢迎。（管弦系）

● 近日，在“敦煌杯”中国民族室内乐&乐团演奏职业A组比赛中，国乐系“江南忆”胡琴重奏组合荣获组委会特别奖，“清之弦”组合荣获金奖，“婧拢乐”组合和“杭风胡琴重奏组”荣获银奖；此外，国乐系教师何娜创作的胡琴四重奏《胡中越影》荣获“敦煌奖——最佳新作品奖”，学生陈浩荣获“敦煌国乐”独奏比赛铜奖。（张咏音）

学院舞蹈系师生赴塞尔维亚、保加利亚交流成功演出



本报讯 7月12日下午，学院2018年上半年意识形态工作专题分析会在行政楼1003会议室召开。会议听取了学院2018年上半年意识形态工作情况分析报告，并指出，全院上下必须清醒地认识到当前意识形态领域面临的复杂形势和严峻斗争，重点关注薄弱环节，深入查找关键问题，认真总结成功经验，层层压实工作责任，切实提高意识形态工作的针对性、实效性和长效性。

会上，与会学院党政班子成员按照“一岗双责”要求，一一

分析了分管部门单位、联系系（部）意识形态工作情况，并就如何进一步加强意识形态工作进行了交流发言。

会议强调，各二级党组织必须高举旗帜、围绕中心、服务大局，以奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风，不断增强责任感、使命感和紧迫感，切实抓好意识形态工作落实，唱响发展主旋律，凝聚发展正能量，为学院各项事业发展提供精神动力、营造良好氛围。

（宣传部）

学思践悟新思想，青春建功新时代

——学院2018年大学生暑期社会实践暨“双百双进”活动

编者按：7月至8月，学院2018年大学生暑期社会实践暨“双百双进”活动正如火如荼地进行中。本次活动以“学思践悟新思想，青春建功新时代”为主题，共确定院级实践项

目18个，组织实践团队30多支，近360余名师生参与，覆盖范



■ 启动仪式上，党委副书记贾秀英为实践团队代表授旗

学院师生赴井冈山开展暑期实践活动

8月，在团中央学校部、全国青少年井冈山革命传统教育基地的组织下，由学院师生一行14人组成的浙音“音之骄子·潮梦井冈”大学生暑期社会实践团与浙江大学、南京大学、



■ 实践团成员参加“祭奠井冈英烈”仪式教学



■ 实践团成员讨论设计班旗班徽



■ 实践团成员参加“红军的一天”“井冈练兵”体验教学



■ 实践团成员参加“红军的一天”“井冈练兵”体验教学

学院师生赴河南兰考开展暑期实践活动

7月，由学院师生组成的社会实践团队一行10余人来到河南兰考堌阳镇，开展了为期两周的社会实践。本次活动以“追寻红色足迹，助力脱贫攻坚”为主题，实践内容涵盖红色传承、文创调研、关爱支教、扶贫助困、送艺下乡等。



■ 学院党委副书记、副院长张建国一行看望慰问在兰考开展暑期社会实践活动的师生们



■ 实践团成员为当地青少年普及音乐知识



■ 实践团成员为当地青少年授课



■ 实践团成员参观民族乐器厂